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Νίκος Λυγερός

 

Τώρα που οι Έλληνες έχουν καταλάβει την αξία και το μέγεθος της Ελληνικής ΑΟΖ 
και τα δεδομένα των υδρογονανθράκων, έρχεται το βιβλίο του Μιχάλη Οικονομίδη 
και της ομάδας του, να μας διδάξει πρακτικά και αποτελεσματικά την επιστήμη 
της ενέργειας και τις επιπτώσεις της στο γεωπολιτικό γίγνεσθαι. Η προσέγγιση 
είναι ριζικά διαφορετική από άλλες προσπάθειες. Οφείλεται σίγουρα στη 
ριζοσπαστικότητα της σκέψης του υπεύθυνου της συγγραφής αλλά και στο 
γεγονός ότι έχουμε μια  μορφή αντεπίθεσης του Ελληνισμού αφού δεν ακούμε για 
μια πολλοστή φορά ένα ξένο think tank να ασχολείται με τα δεδομένα της Ελλάδας 
και να μας εξηγεί τι πρέπει να κάνουμε, αλλά έχουμε Έλληνες σε μια συγγραφική 
ομάδα που μελετούν διεξοδικά τα στοιχεία της ενέργειας στην Αμερική αλλά και 
στην Κίνα. Με τρόπο που είναι πάντα ντόμπρος και σταράτος, οι συγγραφείς 
εξηγούν τα πράγματα με το όνομά τους δίχως να χάνονται σε διπλωματικές 
ερμηνείες που κρύβουν τα παρασκήνια. Αντιθέτως πιάνουν τον ταύρο από τα 
κέρατα για να μας μάθουν όλα τα τεχνάσματα και τα στρατηγήματα του τομέα. Το 
βιβλίο δεν αποτελεί μια εκλαΐκευση που εκφυλίζει το γνωστικό αντικείμενο. Με μια 
μεθοδολογία πάντα απλή αλλά ποτέ απλοϊκή προσεγγίζουν σφαιρικά το όλο θέμα. 
Αυτό το ξεκάθαρο ύφος που δεν κρύβει τις δυσκολίες είναι μια προετοιμασία για 
τον ελληνικό λαό. Διότι αντί να ακούμε διάφορες δημοσιογραφικές αναλύσεις ή 
απόψεις διπλωματικές του κατά Λουκά, είναι προτιμότερο να μάθουμε από 
ειδικούς γιατί η ενέργεια δεν είναι μόνο το παρελθόν αλλά και το μέλλον. Ο 
πρόλογος του Α. Φώσκολου και του Ηλία Κονοφάγου δίνουν το πρώτο στίγμα της 
σοβαρότητας της εμπεριστατωμένης ανάλυσης του βιβλίου και αυτό 
συμπληρώνεται από τις θέσεις των Ζ. Μπόσιο (Γαλλία), Τ. Πακαλόνι (Ιταλία), Σ. 
Χόλντιντς και Ε. Ρουνγιάν (Τέξας) με ύφος ενδεικτικό του βιβλίου. Για τους 
Έλληνες ειδικά είναι σημαντική αυτή η προσπάθεια γιατί μπορούν να ξεπεράσουν 
φοβίες και συνωμοσίες για να δουν φάτσα κάρτα την πραγματικότητα και τη 
χρήση της ενέργειας, την κατασκευή και παραγωγή γεωτρήσεων, τη μαζική 
μεταφορά υδρογονανθράκων και τις εγκαταστάσεις, την παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας, τη ρύπανση και το περιβάλλον αλλά και το θέμα της Νοτιο-Ανατολικής 
Μεσογείου και τα κοιτάσματα των υδρογονανθράκων για να εμπλουτίσουν με 
πραγματικές και βιωματικές γνώσεις τα δεδομένα που προσπαθούν να 
καταλάβουν. Διότι οι υδρογονάνθρακες συμπεριλαμβανομένων και των υδριτών 
μεθανίου, είναι το μέλλον της πατρίδας μας. Έτσι αυτό το βιβλίου έρχεται να 
ξεσκίσει την άγνοια και να συνθέσει μία ολοκληρωμένη εικόνα που επιτρέπει την 



δόμηση μιας γεωπολιτικής που δεν ασχολείται με τους ανέμους και τα ύδατα παρά 
μόνο επειδή είναι ενεργειακά δεδομένα. Ένα βιβλίο που παρέχει και γνώση και 
χαρά λόγω της νοημοσύνης του Μιχάλη Οικονομίδη.

Πληροφορίες:

Εκδόσεις ΓΕΡΜΑΝΟΣ

Τηλ: 2310221169

E-mail: a.germanos@freemail.gr

www.germanos-publications.gr

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/11/Print-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ-Λευκωσία-03.jpg
mailto:a.germanos@freemail.gr
http://www.germanos-publications.gr/

